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周南市立熊毛中学校　　御中

年金セミナー　アンケート集計結果

徳山年金事務所

資料 ３‐６
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講 師 ： 徳山年金事務所　 松村　和徳

開 催 時 間 ： 15時00分～15時50分（５０分）

対 象 者 ： ３年生

◆開催の詳細

開 催 日 ： 令和４年１１月２５日（金）

人 数 ： 108名
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『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の 33.3% から、セミナー後は 91.7% になりました。

　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから 0件 
　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 0件 

　５．その他 2件 

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

選択肢 回答
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから 6件 
　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから 0件 

　 ４．あまり良くない 1件 
   ５．悪い 0件 
   無回答 3件 

　 １．とても良い 47件 
　 ２．まあ良い 52件 
　 ３．どちらとも言えない 5件 

   ５．悪い 2件 
   無回答 0件 

○セミナー後
選択肢 回答

　 ２．まあ良い 31件 
　 ３．どちらとも言えない 54件 
　 ４．あまり良くない 16件 

１．年金のイメージ

○セミナー前

選択肢 回答
　 １．とても良い 5件 

43.5%

4.6%

48.1%

28.7%

4.6%

50.0%

0.9%

14.8%

0.0%

1.9%

2.8%

0.0%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない ４．あまり良くない ５．悪い 無回答

セミナー前

セミナー後

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

75.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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無回答 0件 無回答 0件 

少し分かりにくい 7件 少し分かりにくい 4件 

分かりにくい 0件 分かりにくい 0件 

分かりやすい 59件 分かりやすい 53件 

普通 12件 普通 16件 

選択肢 回答 選択肢 回答

とても分かりやすい 30件 とても分かりやすい 35件 

短い 0件 

無回答 0件 

○資料の内容 ○講師（動画）の説明

○説明時間の長さ

選択肢 回答

長い 15件 

ちょうど良い 93件 

２．講義について

13.9% 86.1% 0.0%
0.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

28%

55%

11%

6%

0% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

32%

49%

15%

4%

0% 0% １．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容 ・少子高齢化が進む中で若い人の1人あたりの負担が今までに比べて大きくなるのかどうか。

・65歳から年金をもらえるけれどそれがのびる場合はあるのか、のびたらトータルでもらえる

 年金は少なくなるのか。。

その他 5件 

無回答 0件 

保険料負担と給付 1件 

公的年金は破綻しない 3件 

保険料の免除制度 5件 

老齢年金 1件 

障害年金 1件 

遺族年金 3件 

選択肢 回答

世代と世代の支えあい 1件 

２階建て構造 3件 

特になし 89件 

あり 16件 

無回答 3件 

○詳しく説明してほしい内容の有無

選択肢 回答

82%

15%

3%

１．特になし

２．あり

無回答

0.0%
21.7%

21.7%

13.0%
4.3%

13.0%
4.3%

4.3%

13.0%

4.3%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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○２０歳になったら国民年金に加入

無回答 1件 無回答 1件 

理解できた 104件 理解できた 103件 

理解できなかった 3件 理解できなかった 4件 

○３種類の給付制度 ○世代と世代の支え合い

選択肢 回答 選択肢 回答

理解できなかった 2件 理解できなかった 2件 

無回答 1件 無回答 1件 

○保険料の納付は国民の義務

選択肢 回答 選択肢 回答

理解できた 105件 理解できた 105件 

３．年金制度の理解度

97%

2% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

2%1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

96%

3% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

95%

4%

1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答
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「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

・自分と家族のため

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

老後も働く 0件 

民間の生命保険 0件 

その他 2件 

選択肢 回答

貯金で十分 3件 

子供に面倒みてもらう 1件 

将来の年金が不安 1件 

万が一のため 79件 

世代と世代の支え合い 22件 

国民の義務 29件 

国の制度なので安心 15件 

その他 1件 

無回答 1件 

選択肢 回答

老後生活を支える 85件 

選択肢 回答

必要である 103件 

必要ない 4件 

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

95%

4% 1%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.4%
6.5%

12.6%
9.5%

34.2%
36.8%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

28.6%
0.0%

0.0%
14.3%

14.3%
42.9%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分
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〇

〇

〇 税金から年金がもらえることは、知らなかったのでとても勉強になりました。将来絶対に入ろうと思いました。

〇 大人に近づいているんだなあと改めて思った。

〇 今までは、老齢年金しか知らなっかったので、障害年金や遺族年金を知れてよかった。

〇 ためになりました。いわば保険なのですね。

〇 難しいところもあって、全て理解したわけではないけど、ある程度年金のしくみや制度について分かったのでよかった。

〇 セミナーを受けて、こんなのあると知りおもしろかった。

〇 公的年金制度が自分たちの老後に必要なものであることがよく分かった。

〇 今まで軽々しく見ていたことだけど、生活に関わるとても大事なことというのが分かった。

〇 年金が何に使われているのか分かった。老齢も若者も支えたり、支えられたりしているのが分かった。

〇 今まで、「国にお金をあずけてそれが老後に返ってくる」くらいのイメージしかなかった。今回で、「もしもの事故にも保証される」ことを知って、

興味関心が深まった。

〇 年金の知らない所やどんな制度なのかを詳しく知れて良いと思いました。

〇 20歳で年金をすることが義務だという事がとてもびっくりで、年金はあまり良いイメージが無かったけど、年金によるメリットもあるのでよいと思った。

〇 今後に関わる大切なことなので、しっかりと覚えておきたいと思いました。ちゃんとお金をおさめる。

〇 年金が1/2は国の税金から出ていることは知らなくて驚きました。また、老後だけでなく障害を負った場合や所得を失った場合も年金が支払われるのも

初めて知って良いと思いました。

〇 難しかったのであまり分からないことなども色々あったけど、今後のために様々なことについて詳しく教えていただいてよかった。

〇 年金の話は授業であまり詳しくやらないので、とても貴重なお話でした。これは年金に対するもので、義務というのは変えられないのかなと少し思いました。

〇 20歳になることで「国民年金」に加入しないといけないのは初耳だった。もう大人に近づいてきているので、年金について学ぶことができてよかった。

〇 自分はこれまで、大人になったときには年金がなくなってしまうとか思っていたけど、今日の話聞いて年金は破たんしないと安心しました。

メリットも知れて、良かったです。

障害などで誰かが得をするということは、誰かが損をしていないと成り立たないように感じます。高齢者の数と働き手のバランスもこれからどうなるか

分からないので不安はあります。

年金セミナーを受けてのご意見・ご感想　まとめ

先日は、年金セミナーのご依頼を頂き、誠に有難うございました。セミナーの終了時にご回答頂いたアンケートのご意見・ご感想を以下にまとめております。

※誠に勝手ながら誤字脱字と思われる箇所を訂正のうえ、類似内容のご意見・ご感想は一部省略させていただいております。

公的年金にはいろいろあるということが分かったので良かったです。
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〇 自分が知らないだけで、色々な場所でお金が動いていると分かった。

〇 年金に対してのイメージが今回のセミナーを受けたことでガラッと変わって勉強になりました。

〇 制度は理解できたけど、納得できないという部分もあって、大変だと思った。

〇 年金を払っていない人の割合はもっと多いと思っていたけど、実際は98％の人が払っていて、損せず受け取れることが分かりました。

〇 成人になったら、何かの制度とか多くなると思うから、そんな事に関わる話が聞けてよかった。

〇 メリットばっかであんまりデメリットのことが言われなかったのでデメリットとかあったらそれも言ってほしい。

〇 高齢者と一緒に住んでいるから、よく年金のことが話に出たりしていたけれど、よく分かっていなかったので、知ることができて良かったです。

〇 とても分かりやすく、グラフなどと共にお話をされたので、理解しやすかった、年金について興味をもつことができた。

〇 セミナーを受けて国民年金は大切だとわかった。

〇 年金について詳しく知ることができたので、18歳になったらそれを生かそうと思った。年金にメリットはないと思っていたけど、あると知って年金は良いなと思った。

〇 年金は老後のことでまだ早いと思っていたけれど、障害年金や遺族年金があることを知って驚きました。

〇 思ったより複雑だった。分かりやすかった。年金制度がなくなるかもしれないという情報が違うとわかって安心した。

〇 学生でも20歳になると、国民年金を加入し、保険料を納める義務があることを知れてよかった。

〇 年金は老後のためではなく、病気やケガなど万が一のためにもなると知りました。

〇 資料がカラーで分かりやすかったです。

〇 年金について、耳にはするけれどあまりよく知らなかったので、この機会に知れて良かったです。老後の生活や、もしもの時のためにとても

大切だと分かりました。

〇 資料や分かりやすい表があり、すごく理解できました。年金の大切さについてよく分かりました。

〇 年金はお年寄りのイメージがあったけど、若い世代も年金があることが分かった。

〇 公的年金制度は必要だと思いました。でも反対をする人も少なくないのかな？と思いました。

〇 お金の話だから少し難しかったけれど、しくみが分かった。自分も年金を納められるように努めたい。

〇 はじめて聞くような言葉もあり、難しかったけど、少しは理解できました。保険料を納めることが国民の義務ということは知りませんでした。

知らないことをたくさん知れて良かったです。

〇 年金制度のことは、セミナー前はよく分からなかったけど、受けてみて理解したことや勉強になったことが多くあった。

〇 セミナー前はニュースとかで取り上げられている年金は良いイメージがなかったけど受けた後はよくなった。

〇 私は年金について言葉しか分からなかったんですけど、どんな風なものでどのような制度があるのか分からなかったので、聞くことができてよかったです。

〇 年金の大切さがよく分かったので、自分も20歳になったら、しっかり払って万が一に備えたいと思いました。

〇 老齢年金を受けとれる65歳以上の人でも働いていたら、年金は受け取れますか。年金のことを知ることができて良かったです。


